

EL CORREO

NUM. 11 097.—(AÑO XXXII)

MADRID.—LUNES 3 DE JULIO DE 1911

PRECIO: 5 CENTIMOS

MARRUECOS

LA INTERVENCIÓN ALEMANA

NOTA OFICIAL DE ALEMANIA

Berlín 3. La Gaceta de Colonia publica la siguiente nota, que se considera oficial, y reproduce todos los períodos:

«La noticia del envío del cañonero Panther no dejará de producir sensación, pero estaba previsto. El giro tomado en los últimos meses por los acontecimientos de Marruecos obliga a Alemania a tomar medidas que defiendan sus intereses. La situación en Marruecos ha venido a ser verdaderamente crítica. Apenas se puede hablar ya de la autoridad del Sultán. El completo desorden que reina en el Norte propaga ya la efervescencia, y hoy se puede estar casi cierto de que los sucesos del Norte repercutirán en el Sur.

«Teniendo en cuenta la importancia económica de Alemania, sobre todo en el Sur de Marruecos, nuestro gobierno no ha podido sustraerse a la obligación de intervenir en favor de sus nacionales.

«Cuando Francia envió a Fez una expedición para proteger a sus súbditos, nosotros no alzamos ninguna protesta, aunque informes luego confirmados demostraron que ni las propiedades ni la vida de los europeos estaban amenazadas.

«La misma actitud observamos con España. Los dos Estados tomaron sus medidas con extensión que no puede compararse a la de la acción emprendida por Alemania.

«Si España y Francia, extralimitándose del Acta de Algeiras, no contentas con ocupar puertos, han instalado estaciones en el interior de Marruecos, no hay por qué sorprenderse de que Alemania también, atendiendo al deseo de sus nacionales, enviase el Panther a Agadir para darles, en forma tangible y eficaz, la protección que solicitan.

«La medida no va dirigida contra Marruecos ni tiene a ser contraria de las disposiciones adoptadas por Francia y España; ha sido adoptada solamente en defensa de intereses amenazados.

«No pensamos establecernos definitivamente en Agadir. Sin embargo, es de suponer que no retiraremos la protección concedida a nuestros residentes mientras no esté restablecido el orden en Marruecos.

«Esperamos que, en consideración a la actitud moderada de que Alemania no se apartó jamás, se juzgará en el extranjero el acto de protección que realizamos en favor de nuestros nacionales con la misma calma y la misma imparcialidad de que nosotros hemos dado prueba en la apreciación de las medidas tomadas por las otras potencias.»

Desembarcando el desembarco

Berlín 3.

No es cierta la noticia de que desembarcaron 500 hombres del Panther en Agadir, por cuanto la tripulación de dicho cañonero consta tan sólo de 125 hombres.

Además, el gobierno alemán no cree llegado a ser preciso el desembarco, pues sólo sería necesario realizarlo si corriese peligro las vidas o bienes de los súbditos o protegidos alemanes.

«Es también inexacto que el ministro de Alemania en Tánger, dijese a El Guiebando que Alemania quería ocupar el chárter de Agadir. Alemania no tiene, en efecto, semejante propósito.

LA OPINIÓN ALEMANA

Berlín 3.

Dícese que la intervención de Alemania en Marruecos estaba prevista desde hace tiempo y preparada a fin de que los franceses llevaran sus tropas a Fez, aunque, sobre ella, se guardó completa reserva para no despertar recelos en Francia.

Las entrevistas entre el ministro de Negocios Extranjeros y el embajador de Francia, Sr. Cambón, en la Cancillería alemana se referían siempre a cuestiones secundarias, entre tanto, el diplomático francés con sus avances e indicaciones iba afirmando la resolución del gobierno imperial de actuar directamente en Marruecos.

La elección de Agadir fue dictada, ante todo, por consideraciones estratégicas, al ver en aquel puerto, bien situado, un magnífico punto de apoyo para instalar un depósito de carbón en las costas de África y en el centro de las líneas francesas e inglesas.

Los intereses económicos de Alemania en aquella región son muy reducidos.

Considérese que la intervención de ahora no es más que el primer paso para otros más precisos, claros y terminantes.

Berlín 3.

La Gaceta de Colonia, declara inexacta la afirmación de un periódico francés, que ha dicho es más sorprendente la intervención germanica en Agadir, cuanto que se hallaban entabladas negociaciones entre Berlín y París para llegar a una entente.

Asegura la Gaceta que no existen tales negociaciones.

Algunos periódicos de la mañana reproducen los comentarios de la prensa extranjera acerca de Agadir.

Se muestran generalmente satisfechos de los mismos y alaban la actitud muy mesurada, dicen, de la prensa francesa.

Por su parte, el Berliner Tageblatt pide que cuanto antes se den aclaraciones acerca de los móviles que ha obedecido Alemania para obrar como lo acaba de hacer.

LA OPINIÓN INGLESA

Londres 3.

El Sr. Cambón, embajador de Francia, no ha podido conculcar todavía con el Sr. Edward Grey, asistente principal de Londres, acerca

de la notificación por Alemania de la demostración de Agadir.

Un correo especial ha sido enviado a Sir Edward Grey.

Sábese que la conferencia entre éste y el Sr. Cambón se celebrará hoy mismo.

La mayoría de los periódicos consideran injustificado e inquisitivo el acto de Alemania, que califican de golpe bismarckiano, realizado durante la sustitución del ministro de Estado francés.

El Daily Graphic y el Daily News prevén que la actitud de Alemania traerá como consecuencia el reparto de Marruecos.

El Times no concede extraordinaria gravedad al incidente y asegura, lo mismo que el Morning Post, que Inglaterra apoyará lealmente a Francia.

COMENTARIOS DE LA PRENSA FRANCESA

París 3.

Dice La Liberté que la iniciativa de Alemania en Agadir no tiene desde el punto de vista marroquí, ni desde el internacional, ni desde el francés, justificación alguna.

El Panther añade—no puede ser el único en izar bandera europea en aquellas aguas, y es, además, menester que el pabellón francés se adelante al alemán en otra parte.

Le Temps no cree en la realidad de los pretextos de carácter local invocados por Alemania y opina que, en virtud del acuerdo de 1909, Alemania hubiera debido encargarse de ello a Francia, ó, por lo menos, ponerse de acuerdo con ella.

Lamentosa luego Le Temps de que en estos últimos tiempos no afirmara el gobierno francés que nada común podía haber ya entre la política de Francia, respecto de los Tratados, y la de España, que éste no ha cumplido las cláusulas de los mismos.

La primera medida—añade—que se nos obliga debers tomar es, es el envío a Agadir de un crucero francés para comprobar si hay lugar, de conformidad con el Tratado de Fez de 1909, a afianzar la paz alrededor de dicho puerto, y la segunda, manifestar clara y terminantemente a España que ha rotos con sus compromisos, y que, por lo mismo, nos ha desligado de los nuestros.

Sea de ello lo que fuere—termina—estaría fuera de lugar toda servidumbre.

Le Journal des Débats se lamenta de las consecuencias de la política de intervención activa, a la cual el gobierno se ha dejado arrastrar con estúpida inconsciencia.

Recuerda que tiempo ha, anunció que este sistema de expediciones militares acabaría por obligar a Francia a entrar en escabrosas negociaciones con Alemania.

Es este, pues, y es así tarde, la hora de examinar el asunto marroquí con serenidad y de decidirse, de una vez para siempre, a adoptar una política y realizarla estrictamente, coordinando para ello los esfuerzos de todos.

París 3.

Los periódicos siguen tratando con prudencia de las consecuencias que podría tener la intervención alemana.

La mayoría excita al gobierno a entablar negociaciones, asegurando que la opinión pública le apoyará para defender los intereses franceses y no dejar involucrar a Alemania en Marruecos.

La nota culminante de la día, sin embargo, el Matin al decir que Alemania estaría en un error grave si se dejase snimar por la tranquilidad del público francés, la que entre una indignación pronta a estallar.

El mismo periódico dice que ayer, durante la Garden Party celebrada en el Eliseo, los Sres. Caillaux y de Solves reiteraron al señor de Schoen, embajador de Alemania, la sorpresa que había causado en Francia la demostración germánica en el momento en que precisamente los Sres. Cambón y Kindleren Wachen estaban negociando el reglamento definitivo de la cuestión marroquí.

El señor de Schoen contestó insistiendo sobre los argumentos contenidos en la nota alemana y repitiendo que no se trataba por ahora de un desembarco de tropas.

LA PRENSA DE LA «TRIPLEX»

Roma 3.

La prensa de hoy culpase, en su mayoría, de la cuestión de Agadir.

La Tribuna cree que este hecho no vendrá a interrumpir las negociaciones franco-alemanas.

Entiendo este periódico que Alemania utilizará la cuestión de Marruecos como triunfo, pero sin que eso excluya la entente pacífica.

El Corriere de Italia establece un paralelismo entre la energía de Alemania y la actitud que observan los gobiernos de los Estados latinos, paralizados por crisis interiores.

Avanti estima que la llegada del Panther a Agadir, después de la intervención de España, demuestra una acción concertada, cuya finalidad es obligar a Francia el reparto del imperio marroquí.

Viena 3.

La Nueva Prensa es el único periódico que comenta, hasta ahora, el desembarco de fuerzas en Agadir.

Y dice que el envío a Agadir de un solo cañonero cuya dotación no pasa de 125 hombres, no puede motivar objeciones por parte de potencia alguna. No obstante, llama mucho la atención el que después de Francia y España, manifeste Alemania, de un modo efectivo, su interés por Marruecos, si bien es indudable

que no tiene ningún propósito de avanzar hacia el interior del Moghreb.

CONVERSACIONES DIPLOMÁTICAS

París 3.

Se ha acordado que el ministro de Comercio acompañe hoy al presidente de la República en su visita a Holanda, en vez del primeramente designado, Sr. Solves, ministro de Negocios Extranjeros.

Se considera que la presencia de este último es absolutamente necesaria en París para las conversaciones diplomáticas que se están celebrando con motivo de la intervención alemana en Marruecos.

La contestación de Francia a la notificación del gobierno alemán no será enviada hasta el martes ó el miércoles, tiempo que se juzga necesario para que el gobierno obtenga contestación a las consultas que ha hecho a Inglaterra y Rusia.

Las conversaciones con las cancillerías de Londres y París giran alrededor de las medidas eventuales que la iniciativa tomada por Alemania en Marruecos deben determinar.

Por telégrafo se ha dirigido el gobierno al embajador de Francia en Londres, para que se avistase con el Sr. Eduardo Grey, para tenerle al corriente de la situación actual.

A su vez, el embajador de Francia en Berlín, que se encuentra actualmente en París, ha estado finamente en el ministerio de Negocios Extranjeros, celebrando una larga conferencia con el ministro, Sr. Solves.

París 3.

En contra de lo anunciado, el Sr. De Solves acompañará al presidente M. Fallières en su viaje a Holanda, habiéndose abandonado el propósito de sustituir a aquél con el ministro de Comercio.

Durante la ausencia del Sr. De Solves, se encargará interinamente de la cartera de Estado el presidente del Consejo.

Algunos periódicos han hablado de la eventualidad del envío de un buque de guerra francés bien a Agadir bien a Mogador.

Al parecer, dicha eventualidad no se realizará, por ahora cuando menos.

La intervención francesa

El nuevo gobernador de Marruecos.—Varios millo-

nes de mutas.—Dificultades en Sefru.—La ocupación de Hayib.

Tánger 3.

Comunican de Marruecos que el día 25 entró el nuevo gobernador de Marruecos, el Sr. De Solves, acompañado de un antiguo jefe Sidi Thams-el-Mezouzi.

Es, por tanto, inexacto cuanto se ha dicho de resistencias y disturbios.

Los delegados de Beni M-Tir que se presentaron al Sultán irán, por orden de éste, a hacerle el general Moliner, quien, según se asegura, les impondrá una fuerte multa que asciende a millones.

Comunican de Fez que las tropas enviadas para ocupar Sefru, tropiezan con serias dificultades.

Las tropas del general Moliner han ocupado la Alcazaba de Hayib, que es una importante ciudadela que domina las entradas de aquel accidentado país.

En la Alcazaba quedará una guarnición francesa, con algunos cañones, al mando del capitán Heglat.

Ante probables ataques de los bereberes, han comenzado los trabajos de fortificación por las fuerzas francesas.

En Ceuta y Tetuán

Visita a las posiciones.—Soldado herido.—Regreso de excursionistas

Ceuta 3.

El general Alfau ha visitado en automóvil las posiciones.

Un soldado de Artillería llamado José Luque Villegas fué atropellado por unos caballos que conducía el arriero, resultando herido de pronóstico reservado.

Auxiliado debidamente, fué trasladado al hospital Militar.

Al anochecer han regresado de Monte Negro muchas familias de la localidad que pasaron allí el día de reereo.

Numerosos kabyles acudieron a vender sus mercancías, confraternizando con los españoles.

Contrabando sorprendido

Tetuán 2.

Anoche los vigilantes de las puertas sorprendieron cuatro caballerías cargadas de contrabando de guerra, conducidas por Muley Jamey Zalde y otros cuatro moros.

El contrabando consistía en cartuchos, que fueron decomisados, y tres conductores presos.

MONÁRQUICOS Y REPUBLICANOS PORTUGUESES

Movimiento de tropas

Oporto 3.

Ha salido para Aroos del Val un batallón en ple de guerra de cazadores.

De Lisboa han llegado varias compañías de ingenieros militares con su impedimento.

Estas fuerzas fueron recibidas por una enorme multitud que las saludó, dando vivas a la República y al ejército, y muras a los traidores.

Medidas del Gobierno español

Orense 3.

El gobernador civil ha recibido del Gobierno la orden telegráfica de que se internen los portugueses emigrados en Orense y puntos próximos a la frontera lusitana.

Inmediatamente telegrafió a los alcaldes de Verín y Ginzó, trasladándoles la instrucción y exigiéndoles su estricto cumplimiento.

Luego comisionó a un Inspector de Vigilancia para que comitiese la disposición al respecto con el monárquico portugués Sr. José Rodríguez Carballo.

Para que los emigrados cumplieran la orden se les ha dado un plazo prudencial.

El contrabando de armas

La Coruña 3.

El Juzgado instructor de Coreubión ha solicitado de la Audiencia de La Coruña permiso para penetrar en el vapor Gemma con los consulares alemán y portugués, para practicar un registro y averiguar si es cierto que, como se dice, se ocultaban a bordo dos conspiradores portugueses.

EL REY EN GREDOS

La excursión a que asiste S. M. el Rey en la Sierra de Gredos, comenzó hoy y terminará el miércoles.

La sierra de Gredos es imponente. Semeja, vista de lejos, las ruinas de un enorme castillo; es tan agreste y tan pintoresca que es llamada por muchos la Salza española. Las nieves perpetuas, los ríos, desfiladeros y precipicios imposibilitan la ascensión durante el invierno, y únicamente en Julio y Agosto es posible escalar aquellos picos a costa de grandes riesgos y fatigas.

Ocurre en esta sierra, asombro de algunos extranjeros que se han atrevido a escalarla y de los pocos españoles que la conocen, lo mismo que con esas todas las sierras españolas, y es que la vertiente Sur es mucho más agreste que la vertiente Norte, y así, al verificar la subida por la parte de Avila, puede llegarse hasta la cumbre en cuatro horas en caballería—por la vertiente Sur se invierten nueve—desde el pueblo de Candeledas, hasta el cual se puede ir por carretera, y desde donde comienza la ascensión. Aparte de las infueltas bellezas que la Naturaleza colocó allí, inexpugnables hasta ahora, existe esa caza tan rara y curiosa que es única en el mundo.

Por aquellos riscos salvajes, entre aquellas nieves perpetuas y aquellos pavorosos desfiladeros, vive la cabra montesa, que está clasificada bajo el nombre de capra hispanica, y si bien es verdad que en Sierra Nevada y en algunos macizos del valle del Guadana se hallan cabras de una especie muy semejante, la especie tipo sólo en Gredos existe. Mas la codela de una parte, y de otra la poca cultura de los habitantes de aquel país, han sido causa de que la especie de estas montañas, tan hermosas e interesantes, disminuyese hasta el punto de que el año 1905 sólo quedaban un macho viejo, tres años pequeños y unas siete hembras. Ocasó 6 12 ejemplares en total.

Desde entonces se ha repoblado la sierra en forma tan considerable, que ya permite la cacería que ahora se verifica.

DE BARCELONA

El trabajo nocturno.—Salida de emigrantes

Carlistas y republicanos

Barcelona 3.

La Sociedad de panaderos La Esfera, ha celebrado un mitin, pidiendo la abolición del trabajo nocturno. Hablaron varios oradores, entre ellos el representante de los panaderos madrileños.

Ha zarpado un trasatlántico italiano conduciendo emigrantes, habiéndose cumplido estrictamente las órdenes dadas por el gobernador.

Los peones albañiles de Barcelona, huelgan mañana si los patronos no acceden a aumentarse el jornal como solicitan.

La prolesión de Pueblo Nuevo ha transcurrido sin incidentes, pues numerosos agentes de policía y Guardia civil evitaban alteraciones de orden a causa de la excitación por tocar varios orgánicos la Marsellesa frente a los Círculos carlistas de Pueblo Seco y Barceloneta.

Pué detenido uno de los organilleros, pero más tarde fué puesto en libertad por el gobernador, quien obligó a los agentes a excusarse ante el detenido.

Mientras tocaban la Marsellesa en la Barceloneta conó un disparo, siendo detenido un joven carlista, presunto autor del disparo, que pasará a la jurisdicción militar por haber disparado contra la Guardia civil.

El gobernador ha declarado que piensa dejar al gobierno, sin que la fuerza pública derrame sangre por su orden; pero que ante las muchas excitaciones y violencias de carlistas y republicanos, está dispuesto a que la fuerza pública emplee el mayor rigor contra cualquier grupo del que parta la agresión.

Obreros en huelga.—El uso de armas.—Vista de una causa

Barcelona 3.

Se han declarado en huelga los peones albañiles de Badalona y los obreros de una fábrica de vidrio de la misma población.

También huelgan 40 operarios de una fábrica de esizado de Barcelona, pidiendo aumento de jornal.

Comunican el alcalde de Terrasa que los obreros tejedores se han reunido en la Casa del Pueblo, acordando celebrar una reunión definitiva el próximo jueves.

El gobernador civil ha publicado un bando recordando las disposiciones vigentes respecto al uso de armas.

Ha dispuesto que la Guardia civil vigile los centros carlistas.

Ha empezado ante el Tribunal de jurados el juicio segundo contra seis republicanos a consecuencia de la colisión que con motivo de las elecciones se produjo en 1909 entre carlistas y republicanos, y en la que resultó muerto uno de aquéllos.

Se han tomado precauciones por la policía en los alrededores del Palacio de Justicia.

SALON DE ARQUITECTURA

III

La Catedral de Vitoria

Una de las instalaciones que más llaman la atención por la importancia y magnitud de la obra que representa es la formada con proyectos, modelos y fotografías de la nueva Iglesia Catedral de Vitoria, obra ganada en concurso en 1906 por los autores del proyecto, D. Javier de Luque y D. Julian Apráiz.

Consagrado para esta clase de construcciones religiosas el estilo gótico, como expresión acabada del pensamiento cristiano, adoptaron para esta obra sus autores, tomando como tipo de la planta la de la Catedral de Chartres, que es excelente modelo entre las francesas.

Pero el mérito está en que, dentro de las exigencias del estilo, tanto en el trazado general como en la decoración, se está realizando una obra muy original.

En cuanto al trazado, sus buenas proporciones, la gallardía y bella silueta de torres y pináculos que se multiplican enriqueciendo el coronamiento; la altura de la nave central y la claridad del espacio con la linterna; la aérea disposición del ábside con sus dos órdenes de arbotantes; todo ello, su grandioso conjunto y preciosos detalles, revela la obra acabada, fruto de la inspiración y el estudio.

Las fotografías dan cuenta de la parte arquitectónica que va ejecutada correspondiente a la cripta, con bóvedas rebajadas de robustas nervaduras.

La decoración, el elemento que más contribuye a dar especial fisonomía a la nueva Catedral de Vitoria, ofrece particular interés por la novedad de los motivos y de las composiciones. No es este decorado, como tantos otros, copia fiel de los elementos decorativos antiguos. Es una interpretación nueva, realista, graciosa. Rasas, pasionarias, robles, laureles, adornan capiteles y rosetas de claves; y figuras de tipos modernos, hábilmente combinadas con las hojarasas, decoran frisos y arquivoltas.

Tanto los modelos en yeso como las fotografías, permiten apreciar la originalidad de las composiciones y la habilidad de la ejecución.

Nota artística tan singular y nueva es fruto de una Escuela práctica de Modelado y Talla ornamental y escultórica, fundada al efecto de la que son profesores los Sres. Minguel, Colom, Fernández de Viana, Piqué y Carbó, Ria, Vergara, Galarza y Lucona.

Obra emprendida con tantos bríos y medios, tal vez en ella se vea a dar un caso único en la historia: que los artistas que han proyectado esta catedral y la generaron que la ha visto comenzar, la vean acabada; al contrario de lo que sucedía en los siglos medios, que hasta pasados dos ó tres del comienzo no se acabaron, y habido es que algunas quedaron sin acabar. En todos sentidos, se trata de una obra que hace rayar entre las españolas.

Trabajos notables.—Lo es por cierto el proyecto debido a D. Enrique Epalza, de una Iglesia de robusta arquitectura, del hospital de Barañáin en Pamplona.

De arquitectura religiosa podemos citar también otro proyecto, y es el de D. Manuel Mendóza, de una Iglesia dedicada a la Virgen María y destinada a ser construída en Madrid.

Dentro del mismo género, pero en otro orden de ideas, es muy digno de mención especial el estudio gráfico de la curiosa Iglesia de San Plá, en San Sebastián (Navarra), debido al organizador de la Exposición D. Vicente Lambarca, de quien se ve también notables proyectos originales. Es el de la ermita de la Virgen de San Juan en la villa de Cúenca, construcción de aspecto pintoresco sobre peñas, en un estilo que recuerda al bizantino y la transición arquitectónica del siglo XIII.

Digno complemento de nuestra arquitectura religiosa, inspirada en los estilos medievales, y una de la civil, son las vidrieras, cuya industria artística, hoy pujante en España, está representada por algunas obras, cartones y proyectos de las dos fábricas existentes. La de Lázaro, Lampérez y Compañía expone curiosos ejemplares, entre los que sobresale la vidriera alegórica dibujada por el segundo de los autores citados, para la casa-palacio de los señores escultores don Emilio Pardo Bazán.

La casa Maumejean, no solamente expone vidrieras, sino bellos ejemplares de mosaico vitreo, con fondo dorado al modo bizantino, y de otros estilos.

Son importantes, por claro, los cartones, bien compuestos y dibujados, que llevan las firmas del Sr. Maumejean y del arquitecto señor Guereña, de una serie de vidrieras destinadas al Palacio Episcopal de Astorga, perteneciente a la construcción de la que se va expuesta una gran fotografía, y que proyectada y comenzada por el arquitecto catalán Sr. Ganús, ha sido completada por el citado Sr. Guereña. Es un edificio que participa de los caracteres del territorio.

Complot en el Salvador

En el ministerio de Estado se han recibido noticias de la República del Salvador participando que se había descubierta un complot, y que, a pesar de ello, reinaba tranquilidad en el territorio.

castillo feudal, del palacio señorial y de los caracteres de la arquitectura eclesiástica del último tercio de la Edad Media.

Más conforme con este último aspecto y el carácter reminiscencias de la arquitectura moresca se advierten en el proyecto de Casa Palacio de la orden de Calatrava, original de don Francisco P. de los Cobos.

Otro proyecto de edificio de carácter mixto, entre civil y religioso, digno de ser citado, es el de Hospedería de jóvenes obreras, debido al Sr. Cabello Lapiedra.

Suyo es también un proyecto de edificio para Sala de conciertos, en cuyo trazado forma un problema importante relacionado con la forma más conveniente para un teatro.

De edificios públicos, con caracteres de palacios, hay notables proyectos: el de Casa Ayuntamiento de Valladolid, por D. Enrique Repullés y Vargas; el Palacio de Justicia de San Sebastián, por D. Luis Bellido; el Instituto General y Técnico de Santander, por D. M. Vega y Mareh; y es curioso el Palacio de Bellas Artes, por D. Pedro Galmín.

Como obras considerables de utilidad pública son de notar la Alhóndiga central y el Matadero de Bilbao.

La Asociación de Arquitectos de Cataluña ha presentado una colección de hermosas fotografías y algunos dibujos, entre los que sobresalen los del difunto Sr. Vilaseca, del arco triunfal del Salón de San Juan en Barcelona.

Las fotografías son unas de obras notables del Sr. Paig y Cadafalch y otras de construcciones importantes, como la Facultad de Medicina de Barcelona, del joven arquitecto D. José Domenech.

El Ayuntamiento de Madrid ha hecho una instalación especial de proyectos que, al no dar cabida de todas las modernas iniciativas municipales en punto a urbanización y embellecimiento de la zona, permite ver el antiguo proyecto que hicieron los Sres. Salaberry y Domínguez de Palacio Manileja; el vasto proyecto de Neorópolis, del Sr. Nava; el de Matadero y mercado de ganados, del Sr. Bellido, y el de la plaza de España, debido al Sr. Carrasco, y que si llega a realizarse será uno de los embellecimientos más curiosos de Madrid.

De la sección organizada para el concurso de proyectos convocados por la Sociedad de Amigos del Arte, forzoso es hablar otro día.

José Ramón MELIDA.

Banquete de periodistas

Para solemnizar la terminación de sus tareas en la pasada legislatura parlamentaria se han reunido en fraternal banquete los reporteros encargados de la información política en los pasillos y la tribuna de la Prensa en el Congreso.

Osados es decir que entre los reunidos reinó la más franca y cordial alegría.

Concurrieron: Hernández Puzo, de La Correspondencia Militar; Marcelano, de España Libre; Moncaneos, de El Radical; Montes (Bosco y Luis), de La Epoca; Tomasetti, de El Universo; Garmilla, de Heraldo Militar; Cortazar, de La Prensa; Sánchez Ortiz (Gardar), de Heraldo de Madrid; Boquera y Rivera, de El Globo; Bonet, de El Mundo; Hernández (D. José), de La Prensa Asociada; Borrás, Blanco Sorla y Serrano Anguita, de España Nueva; Perpián, del Diario Universal; Dato, de El Ejército Español; Alcaide y Mir, de La Mañana; Sierra, de El Diario de Marina; Sánchez de los Santos, en representación de varios periódicos de provincias; Jaldel, de La Correspondencia de España, y Marbán y Mareh, de El Correo.

SUCESOS

Un fratricidio.—La Guardia civil del puesto de Torrejón de Ardoz, comunica que en dicho pueblo ha ocurrido ayer un sangriento suceso. Ana Campos, viuda, de sesenta años, vivía con uno de sus hijos, llamado Alejandro Delgado, de veinte años.

Ayer, a las diez, y en ocasión de hallarse sola Ana, llegó a su casa, en completo estado de embriaguez, otro hijo suyo, llamado Manuel, casado y de treinta y seis años de edad, con la pretensión de que su madre le entregara dinero.

Manuel, una vez realizada su obra, se marchó, y a poco llegó su hermano Alejandro, que al enterarse de lo sucedido salió en busca del agresor de su madre y sostuvo con él violenta riña, que terminó cogiendo Alejandro una piedra y dándole a Manuel dos golpes en la cabeza, que le produjeron la muerte.

El fratricida fué detenido.

DON EDUARDO IBARRA

Ha fallecido en Madrid, de un ataque al corazón, D. Eduardo de Ibarra y González, jefe del partido conservador en Sevilla.

Hombre emprendedor y activo, de clara inteligencia para los negocios y de un carácter perseverante y laborioso, ha contribuido poderosamente con sus empresas agrícolas, navieras e industriales al desarrollo de su país.

Antiguo amigo de D. Antonio Cánovas, fué diputado en las Cortes de 1884, en las del 91 y en las del 95, siendo al año siguiente nombrado senador vitalicio.

Estaba casado con una distinguida dama, doña Guadalupe de Pablo, y su suntuosa residencia de Sevilla era una morada hospitalaria y feliz.

Enviámosle a su distinguida familia nuestro sentido pésame.

Comisión a Madrid

Sevilla 3.

En el expreso de hoy marchó a Madrid una comisión del partido conservador, encargada de recoger el cadáver del jefe provincial, señor Ibarra, y acompañarle a Sevilla.

Formanla los Sres. Casal, conde de Urbina, Colomel y hermanos Sánchez Dalp. Se reciben numerosos telegramas de pésame.

El Comité provincial ha comunicado el fallecimiento a todos los pueblos regionales.

Dichas localidades mandarán comisiones a la llegada del cadáver a Sevilla.

LA GACETA DE HOY

Fomento.—Real orden nombrando a D. Gastor Osón escribiente mecanógrafo de la Dirección Hidráulica del Ebro (Zaragoza).

LA COSECHA DE SEDA

En España.—Las compras se hacen de 2 80 a 2 85 pesetas, cambio, 168 o/o.

La cosecha es reducida, por lo que puede decirse que este país no es contado dentro la producción mundial de este mercado.

En Francia.—El tiempo muy favorable, aunque caluroso. Los primeros gusanos se presentan en diferentes localidades precoces.

Los hiladores abordan las compras con buenas resoluciones, más temen la consunción de la pequeña especulación local por no conocer las dificultades de la situación.

En Italia.—Las compras han empezado en Calabria; hasta aquí, la especulación sólo compra, no retrocediendo sino delante de precios superiores de 3 liras, a los cuales los hiladores se abstienen.

En Toscana, Milanes y Piemonte, el mercado no está bien definido por el momento, si bien el tiempo es inmejorable.

En Hungría.—Mercado satisfactorio.

En Siria.—Los precios de los capullos han bajado a 20 y hasta a 19 plastras.

Señalan de Marsella algunas ventas de ganados de Siria a libras, a 9 75 por rendimiento 25 4.

En Bruselas y dentro la Tarquia de Europa, el tiempo ha mejorado, después de haber ocasionado algunas pérdidas.

En Tailandia.—Pequeña reducción, en comparación a la cosecha anterior.

En el Asia Central.—Todas las noticias son buenas.

En Yokohama.—Se han pagado los capullos sobre la base de 40 50 francos, uso de Lyon por 1 1/2 13/15.

En Shaughai.—Se cuenta sobre un aumento de un 20 por 100 en la exportación de sedas blancas y de un 5 por 100 por las hiladas a la europea, comparando los datos de la cosecha anterior.

En Cantón.—La apreciación de la cosecha es de 3.500 balas.

Resumiendo las impresiones generales son bastante buenas, a pesar de que la fabricación persiste en comprar al día, por falta de entusiasmo ó desconfianza.

VIDA TEATRAL

KURSAL DE LA CIUDAD LINEAL.—Puede calificarse de grandioso el debut verificado ayer en este Kursal. Solamente viendo puede concebirse la perfección en la imitación del sonido de la flauta que hace Eduardo Cerehy.

No solamente Cerehy es un gran imitador, sino un completo artista, que siente las difíciles y proclamas obras que interpreta de manera magistral.

Es indudable que todo Madrid ha de desahogar el Kursal de la Ciudad Lineal para admirar a este genio.

Hoy, a la una de la noche, después de terminados los números de variedades, se celebrará el cuarto de los bailes.

SALÓN MADRID.—Esta Sala, accediendo a repetidas indicaciones de sus muchos favorecedores, ha resuelto suprimir por ahora, desde hoy, las variedades, exhibiéndose sólo inmejorables peñafías, que se cambiarán diariamente, con estrenos todos los días.

LIBROS NUEVOS

Lecciones de árabe marroquí, por Pelayo Vizcaino.—Barcelona, Sucesores de Manuel Soler. En 8.º, 362 páginas.

Vizcaino es uno de los jóvenes que más y mejor trabajan en España; autor de una veintena de obras, entre ellas los excelentes Apéndices al Diccionario Enciclopédico Hispano-Americano, de Montaner y Simón; traductor de obras del griego, latín, árabe, sueco, alemán, inglés, francés e italiano, acombra por su actividad y lo profundo de sus conocimientos.

Ahora da a luz una gramática árabe-marroquí, clara, sencilla y de utilidad indudable siempre, y más en las actuales circunstancias.

La France économique et sociale, à la veille de la révolution.—«Las Ciudades», por Maximiliano Kowalewsky, profesor en la Universidad de San Petersburgo.—París, V. Giard et E. Briere, libreros editores, 1911. En 4.º, 320 páginas. Precio, 7 francos.

El movimiento filarmonico ruso ha dedicado dos tomos al estado social de Francia en el siglo XVIII; en el primero, que salió a luz hace dos años, trataba de los campos, y en el que ahora se publica, trata de las ciudades, fijándose especialmente en el desarrollo de la industria y del comercio.

Deadencia del sistema corporativo, nacimiento de la gran industria, liberación progresiva del trabajo, lucha comercial con los países extranjeros, he aquí los principales asuntos que aborda, exponiéndolos con abundancia de hechos, cifras y referencias. La obra contiene además un Apéndice al tomo primero, aprovechando los documentos más recientes sobre su asunto y un extenso índice de los dos volúmenes. Es un libro que sobresale entre las numerosas producciones de historia de la economía, primeramente presentado por los editores de París Sres. Giard y Briere.

La Sagrada Eucaristía. Opusculo dedicado a Su Santidad Pío X, en su jubileo sacerdotal, por D. Pablo Mir y Ferrer, cura parroco. Con licencia eclesiástica.—Barcelona, imprenta de la Casa provincial de Caridad. En 8.º, 196 páginas.

Es un trabajo que honra a su inteligente autor, el virtuoso cura párroco de Porreres (Mallorca), y que resulta de indudable actualidad, puesto que se acaba de celebrar el XXII Congreso Eucarístico Internacional con tan maravillosos reales. El Sr. Mir trata el asunto de un modo acertadísimo, y le felicitamos por su meritoria labor.

Recientes progresos de las ciencias astronómicas en España, por el secretario R. P. Ricardo Cirera, S. J., director del Observatorio del Ebro.—Madrid, imprenta de Eduardo Artes. En 8.º, 38 páginas.

Tal es el tema que constituye el discurso inaugural de la Sección segunda (Astronomía y Física del globo) del Congreso que acaba de celebrarse en Granada la Asociación Española para el Progreso de las Ciencias, cuyo presidente es Moret, y al cual han concurrido varones tan ilustres como el conatralmirante don Víctor María Canales, los catedráticos Carralero y D. Gabriel Galán, etc.

El P. Ricardo Cirera, a quien tan fundada-

mente hemos elogiado como director del Observatorio del Ebro, expone sucesivamente los trabajos de los Observatorios de Marina de San Fernando y de Madrid, del Observatorio Central Meteorológico, del Servicio Sismológico, que con tan singular acierto dirige en España el escollorado inspector general de Ingenieros geógrafos D. Eduardo Mier, del Parque Aerostático de Guadalajara, etc., etc.

El discurso del P. Cirera, no sólo por el fondo, sino también por la forma, es digno de entusiásticos aplausos, que gustosos le tributamos.

Acabamos de recibir la novela *Telva*, tomo VI de la interesante colección titulada «Los de mi tiempo», escrita por el excelente literato D. Emilio Gutiérrez-Gamero.

Baste por hoy el anuncio, que autor y libro merecen que se hable con más espacio y detenimiento.

R. A.

COMPANIA DE LOS CAMINOS DE HIERRO DEL NORTE DE ESPAÑA

El Consejo de Administración de esta Compañía, en cumplimiento de lo estipulado en el Convenio celebrado el día 30 de Abril de 1890 con la Comisión gestora de la liquidación de la Compañía de los Ferrocarriles de Asturias, Galicia y León, ha acordado que el día 19 de Julio próximo, a las diez, se celebre el sorteo para amortizar 667 Bonos de liquidación, sin interés, de dichas lizas, correspondientes a la anualidad de 1910, y cuyo reembolso corresponde al 1.º de Octubre próximo.

Lo que se anuncia para conocimiento de los tenedores de estos Bonos, que quieren concurrir al sorteo, que será público y tendrá lugar en esta Corte, en las oficinas del Consejo de Administración de la Compañía, Paseo de Recoletos, núm. 17.

Madrid, 24 de Junio de 1911.—El secretario del Consejo, Joaquín Ferrer.

DE BILBAO

Hegala.—Ataque incendiario.—Fira socialista de los ferroviarios. Bilbao 3.

En el puerto exterior se ha jugado la regata de entrenamiento.

Ganó el primer premio *Chinta*, que hizo el recorrido en una hora, cincuenta y dos minutos, treinta y dos segundos.

El segundo premio se otorgó a *Chinta*, que tardó una hora, cincuenta y dos minutos, cincuenta y dos segundos. El tercero, el *Cabo Naval*, que empleó dos horas, tres minutos y diez segundos, y el cuarto, a *Sirimiri*, que tardó dos horas, cuatro minutos y diez segundos.

Un terrible incendio ha destruido un taller de tonelería establecido en la alameda de San Mames.

Un bombero se cayó por el hueco de una escalera y se produjo graves contusiones.

Los socialistas celebraron ayer una jira a Portugalita, donde se celebró un mitin.

Los excursionistas iban precedidos de bandas de música y llevaban banderas desplegadas, que la policía ordenó fuesen retiradas, según ordenes gubernativas.

Al finalizar el mitin, el orfeón socialista cantó *La Internacional*, sin que se produjera ningún incidente, en temor de lo cual se había desolegado gran lujo de precauciones.

Ha llegado el ingeniero jefe de ferrocarriles, Sr. Faquelito, y el presidente de la Unión Ferroviaria, Sr. Barrio.

El Sr. Faquelito ha conferenciado con el gobernador, guardando ambas reserva acerca de lo tratado.

En vista de la actitud de la Compañía de los ferrocarriles vasco-gaules, los descargadores de la fábrica Vizcaya se han declarado en huelga.

TRENES ECONOMICOS a Galicia y el Cantábrico

La Compañía de los Caminos de Hierro del Norte pondrá en vigor en el corriente año y a partir del día 2 de Julio hasta el 31 de Agosto próximo, un servicio especial con billetes de ida y vuelta a precios reducidos, para los puertos del Cantábrico y Galicia.

Estos billetes, que ofrecen ventajas de verdadera importancia, tienen un plazo de validez

de treinta días, pudiendo prorrogarse por dos plazos de otros treinta días mediante el pago de un 10 por 100 del importe del billete para cada uno de dichos plazos.

Además, durante el verano la citada Compañía, pondrá en circulación trenes especiales desde Madrid a los puertos de Santander, San Sebastián y Gijón, con precios verdaderamente excepcionales.

Para precios, fechas y demás detalles, pueden consultarse en las estaciones y despachos centrales, los carteles y prospectos que ha publicado la Compañía de que se trata, indicando las condiciones referentes a estos servicios especiales de baños de mar.

La recaudación

La recaudación de Hacienda en Junio importa 98 91 millones, contra 87 79 en igual mes de 1910.

El alza es, por tanto, de 14.119.627 pesetas, de las cuales 9 256 628 pertenecen a la recaudación en provincias por todos conceptos, excepto Aduanas; 2 329 124 a la de Aduanas; 9 869 a la de Tabacos; 193.033 a la del Timbre; 219 939 a la de Loterías (producto líquido); 566 428 a la de sellos y estampas, y 1.517.567 a los demás conceptos.

EL TIEMPO

La temperatura en Madrid ha sido la siguiente:

A las ocho de la mañana, 18º sobre 0.
A las doce, 31º sobre 0.
A las cuatro de la tarde, 27º sobre 0.
La máxima fué de 33º.
La mínima de 16º.
El barómetro marca 705 mm.—Lluvia.

Banquete jaimista

La Juventud jaimista de Madrid ha celebrado hoy un banquete en honor de sus correligionarios asistentes al Congreso Eucarístico.

Presidieron los Sres. Fello, Mella, conde de Rodero, marqués de Tamarit y Cerralbo, Llorens, Aguado, Salaberry y Mezarrón.

Durante la comida se cantó varias veces el himno del Congreso Eucarístico.

Formaronlo elocuentes brinches las señoras Mella y Salaberry, afirmando este último que a la procesión del día 29 del pasado asistió don Jaime de Borbón.

NOTICIAS

Han marchado a su diócesis varios de los prelados que han querido a tomar parte en las sesiones del Congreso Eucarístico.

El Arzobispo de Sevilla se propone hacer a fines de Agosto una excursión a Guadalupe, con el fin de visitar el santuario de la Virgen de Guadalupe, patrona de Extremadura.

Acompañarán al prelado otras personas y harán el viaje en automóvil.

Ha fallecido en esta corte el general de brigada D. Ramón Calvo y Sempurn, que gozaba en el Ejército de sólidos prestigios.

También ha fallecido en Valencia el general de división, de la reserva, D. Bernardo Balmace, que procedía del cuerpo de Artillería, y había sido subsecretario del ministerio de la Guerra siendo ministro el general Azárraga.

La vacante de senador vitalicio cesante por fallecimiento del Sr. Ibarra le corresponde, en concepto de senador por derecho propio, al señor marqués de Perales.

Una comisión de empresarios de teatros ha visitado al presidente del Consejo, interesándole en las condiciones que las funciones terminen a la una y media de la madrugada.

Han sido nombrados, en virtud de oposición, catedráticos numerarios de Teneeduría de libros y Contabilidad de empresas de las Escuelas de Industrias de Gijón y Gornúa, respectivamente, a D. Daniel Gonzalo y Gonzalo y a D. Laureano Chinchilla Morales.

El miércoles próximo serán puestas en circulación las monedas de uno y dos céntimos que están acuñándose en la Fábrica Nacional de la Moneda.

Se ha prorrogado hasta el 22 de Agosto

La mancha de sangre

por el Vizconde D'Arincourt

—Decidle a d'Urleux que vaya a informarse, en mi nombre, de la salud de su amigo. El capitán es uno de mis más valientes guerreros; me ha prestado eminentes servicios; a nuestro cargo de jefe que se le instruya perfectamente de lo que hemos resuelto, y de la hora en que se verificará el marcha. Bien debéis saber que un minuto de retraso en este país ahora sin pliedad para con nosotros, es una cuestión de vida ó muerte. Mina no hace prisioneros.

—Seréis hadoído, general.

Eran cerca de las siete de una tarde de Julio. El sol, que durante todo el día no había podido atravesar las nubes que cubrían el cielo, bajaba hacia el oeste envuelto en espesos vapores. Parecía que la naturaleza se había vestido de luto, y las primeras horas de la noche, tan sombrías como al aproximarse el invierno, guardaban perfecta armonía con el siniestro aspecto de la ciudad, en la que se hallaba para estar una horrible catástrofe.

Las sombras iban a suceder al día. En aquel momento, en el fondo de una capilla de Nuestra Señora del Pilar, un oficial joven, pálido y sin fuerzas, pero todavía de notable hermosura, llevaba al pie del altar a una señorita española.

Los dos esposos eran Jorge y Blanca.

El padre Anastasio estaba en el altar con vestimentas sacerdotales. Doña Dolores se había puesto de rodillas a lado de su sobrino, y a poca

distancia permanecía presenciando la ceremonia un miembro de la familia de Arascoza, D. Sebastián de Villarreal, que había ido a aquel sitio para servir de testigo a la futura esposa.

Se espesaba al testigo del marido.

D. Sebastián, de quien ya se ha hecho mención, era un estrellado de noble y elevado origen: En Zaragoza se le citaba como un tipo de lealtad, de valor y de generosidad. Era poeta y guerrero a un tiempo, y celebrado tanto en uno como en otro concepto. A los veintidós años que entonces contaba, tenía una figura gallarda, y aunque educado en medio de las revoluciones y de las guerras civiles, no había dejado crecer ni fructificar en el fondo de su corazón más que pensamientos de generosidad, entusiasmame y amor.

A pesar de ser español valiente y opuesto a la dominación extranjera, no tomaba parte de modo alguno en los odios nacionales ni en los furros implacables de sus compatriotas. Admiraba la gloria francesa en todo lo que tenía de grandiosa y heroica. Se exaltaba al oír la relación de cualquier acción noble y generosa, sin pararse a considerar quién la había ejecutado, y empuñando con una mano la espada de los combates, con la otra hacía resonar la lira del poeta.

Vamos a retroceder ahora unos pasos.

En el momento en que el capitán d'Erleux luchaba tan valerosamente contra los asesinos, se abrió de pronto la ventana del pabellón al lado de la casa vecina, al extremo del jardín de D. Pablo, y en ella se presentó un joven; éste era D. Sebastián de Villarreal.

En tanto que doña Dolores llenaba el aire con sus gritos, y por otra parte Alfonso d'Urleux echaba abajo la puerta del jardín, D. Sebastián, saltando por laventana, indignado por

la traición, conda, con espada en mano, al acorral del oficial francés.

La casa contigua a la de D. Pablo pertenecía a D. Sebastián, y este joven, llegado poco tiempo antes a Zaragoza, había decidido vivir en el pabellón solitario que daba al jardín de Blanca. Trataba de entregarse en él con toda libertad, en medio del silencio de las noches, a su pasión por la poesía; tenía también la esperanza de ver de cuando en cuando desde él a la preciosa hija de D. Pablo; porque sin haberse atrevido a decirselo todavía, el joven adoraba a su linda parienta.

Acababa de instalarse, con tales miras, don Sebastián aquella mañana misma en su gabinete de estudio y meditación, cuando fué arrancado violentamente de sus inspiraciones por el ruido de los aceros homieídos. Jorge, herido de una puñalada, continuaba defendiéndose como un héroe; pero estaba ya para encumbrar al número y perecer asesinado a vista de doña Dolores, antes de que d'Urleux hubiera podido llegar en su auxilio, cuando Villarreal, arrojándose entre él y sus asesinos, le salvó de la traición por una especie de milagro.

Don Juan de Rivaros no estaba ya en posición de triunfar; porque en primer lugar el salvador de Jorge pasaba por el más intrépido y hábil de los maestros de armas de Aragón, y en segundo lugar, por la puerta del jardín que iba a caer al suelo, acudían otros combatientes. Así pues, Rivaros huyó, y sus eschardas satélites hicieron otro tanto, desapareciendo en un momento bajo los árboles del jardín, favorecidos por las tinieblas, sin haber tenido tiempo siquiera para entrar en casa de D. Pablo a darle cuenta de que había salido fallido el golpe. Nadie sería capaz de seguir sus huellas.

—¡Don Sebastián! —exclamó doña Dolo-

res;—acaba usted de salvar la vida al capitán d'Erleux; salve usted ahora el honor de Blanca.

—¡Qué debo hacer, señores?

—Llevar al oficial al pabellón de usted y conitarle en él; que no le hallen en este sitio!

Un instante después Jorge, habiendo entrado por la ventana, se hallaba en el pabellón de Villarreal. Dolores había vuelto al cuarto de su sobrina con unas palabras del capitán escritas para su amigo d'Urleux, y así fué que la patrulla francesa, al entrar en el jardín, que había vuelto a quedar desierto, no encontró más que manchas de sangre.

Aquella sangre era de los asesinos; porque dos de ellos habían recibido profundas heridas de las espadas de sus vencedores.

El puñal que hirió a Jorge resbaló a lo largo de las costillas, y le rozó muy levemente; sin embargo, el capitán permaneció dos ó tres días en casa de su libertador. Deseando que quedase en secreto su aventura, por no comprometer a Blanca, no había querido presentarse a sus compañeros de armas antes de su completa curación, contentándose con descubrir a d'Urleux los misterios de aquella noche fatal, y prescribiéndole al mismo tiempo el secreto en la carta, escrita con lápiz, que doña Dolores entregó al oficial de dragones.

Los días en que el capitán permaneció oculto, fueron empleados inútilmente. Su herida quedó curada y dispuesto su esamiento. La repentina marcha de D. Pablo y su prolongada ausencia, habían dejado en toda libertad a los asesinos, protegidos por el padre Anastasio; Alfonso d'Urleux fué situado misteriosamente a la Iglesia de Nuestra Señora del Pilar para la ceremonia nupcial, y el general D. Sebastián coronaba su obra de abnegación y magnanimidad consintiendo en ser testigo de los esposos.

DE PORTUGAL

El gobierno lusitano y el clero

El ministro de Justicia ha dirigido una circular a los Obispos de la Metrópoli y de las islas diciéndoles que no pudiendo consentir el gobierno que los ministros de la religión se rebelen contra las leyes en lugar de prestar su concurso para que sean perfeccionadas...

Trabajos de la Comisión parlamentaria

La Comisión parlamentaria encargada de presentar a la Asamblea Constituyente un proyecto de Constitución, ha acordado, entre otras disposiciones, que la República tendrá un presidente, cuya dieta será fijada antes de la elección...

EL CORREO

REDACCIÓN ADMINISTRACIÓN Libertad, 29

LOS CONSUMOS

El alcalde y los representantes de los gremios, Las carnes. En vista de las muchas quejas que el alcalde ha recibido del vecindario de Madrid, protestando de que no se haya rebajado el precio de los artículos, una vez verificada la desgravación de los mismos, el Sr. Franco Rodríguez ha conferenciado con los presidentes de los gremios...

El representante de este gremio prometió efectuar más rebaja de la que ha hecho. Algunos fabricantes de servilletas han rebajado en 10 céntimos en litro, cuando se les desgrava en 18; otros no han rebajado nada. El marqués de Ibarra, representante de la Sociedad de Agricultura, ha manifestado que dicha Sociedad ha rebajado los 18 céntimos, y que el hielo lo expende a cinco céntimos kilo.

Antes se vendía el hielo a 20 céntimos, y con la desgravación, algunos expendedores lo vendían a 17, otros a 15, y muchos al mismo precio. Al representante del gremio de frutas y verduras también le ha llamado el alcalde la atención, pues estos artículos de tanto consumo por el pobre, han dejado de satisfacer al Ayuntamiento muchos cientos de miles de pesetas, y esta bonificación es necesaria que redunde en beneficio del público.

El representante del gremio de pescados también le hizo ver que, dada la rebaja de los consumos y la del hielo, no pueden continuar los mismos precios. El representante de este gremio echa la culpa de esto a los intermediarios. A todos les hizo presente el alcalde que ocolesen un cartel en sitio visible con la rebaja de precios efectuados, y a los tenientes de alcalde les ha enviado una circular para que recorran los establecimientos y vean las rebajas verificadas en los artículos.

Mañana se entrevistarán con el alcalde los vendedores de leche, carbón y expendedores de caña, aves y huevos. También se reunirán los tenientes de alcalde para adoptar resoluciones en estos asuntos. Continúa con regularidad la cobranza del impuesto sobre carnes frescas y saladas y la inspección sanitaria de las mismas. En dos establecimientos se han encontrado carnes que no habían sufrido el examen sanitario ni habían satisfecho los derechos correspondientes. Las carnes se han decomisado, y los dos establecimientos en que se encontraron han sido multados con cincuenta pesetas cada uno, por ser la primera vez en que se comete la infracción, apercibiéndoles de que a la segunda vez se procederá a la clausura de los establecimientos.

vez se procederá a la clausura de los establecimientos.

Los israelitas de Melilla

A raíz del viaje del Rey a Melilla, los españoles de aquella plaza que profesan la religión israelita presentaron al presidente del Consejo una instancia en la que protestaban de ser excluidos de la Junta de arbitros por el hecho de practicar la religión que los legaron sus padres. En virtud de esta instancia, el ministro de la Guerra ha publicado una real orden reconociendo el derecho absoluto de los israelitas melillenses, y haciéndolo extensivo a los moros naturalizados españoles, de poder formar parte de la Corporación municipal como los demás españoles.

DE FOMENTO

El ministro de Fomento ha firmado hoy una real orden disponiendo se publique en la Gaceta el proyecto de tarifas de los fletes presentados por la Compañía Transatlántica para la aprobación del ministerio, para que sobre ellas, y dentro de un plazo de treinta días, puedan formular las Cámaras de Comercio, Sindicatos de exportación y entidades análogas que lo estimen conveniente.

También se ha dispuesto que se abra en dicho Centro una biblioteca de Comercio, Industria y Trabajo, para el servicio de las distintas secciones de la misma. Esta biblioteca se crea sobre la base de la que ya existe en el Centro de Expansión Comercial, y de sus resultados garantizará los hasta ahora obtenidos por dicho Centro, y que han merecido las alabanzas de cuantos comerciantes o entidades nacionales o extranjeras se han dirigido en demanda de informaciones.

El circuito de aviación

Entre las cuatro y treinta segundos de la madrugada se elevaron sucesivamente Vedrines, Vidart, Beaumont, Kimmerrling, Gibert, Renaux, Garros, Tabuteau, Barra, Valentia y Train para disputar la Steps Calais-Londres. Los once aviadores cruzaron sin novedad el Canal, aterrizando felizmente en Douvres. El primero en llegar fué Vedrines.

Han llegado al aeródromo de Hendon: Vedrines, a las ocho y treinta y seis; Vidart, a las nueve; Kimmerrling, a las nueve y cuatro; Beaumont, a las nueve y quince; Valentia, a las nueve y treinta y tres; y Garros, a las nueve y treinta y cuatro.

Balance del día

El presidente del Consejo regresó esta mañana de Otero, y a poco fué visitado por los ministros de Estado, Guerra y Gobernación y por el presidente del Congreso. Con los ministros de Estado y Guerra conferenció acerca de las noticias recibidas de Marruecos.

La más saliente de ellas es que el gobierno francés ha dispuesto el envío de nuevas fuerzas, que saldrán de Argelia y desembarcarán en Ceasablanas. Ha confirmado el Sr. Canalejas que el jefe de las tropas españolas destacadas en Alcazar, teniente coronel Sr. Fernández Silvestre, vendrá en breve a Madrid para recibir instrucciones del Gobierno.

En cuanto a los correspondientes que se encuentran en el campamento instalado en las inmediaciones de aquella ciudad, el Sr. Canalejas se ha lamentado de las exageraciones de algunos de sus despachos, por lo que se han dejado hoy sin curso los que habían enviado. El ministro de la Guerra, de acuerdo con el Sr. Canalejas ha dispuesto que aquellos periodistas no continúen en el campamento.

La supresión del impuesto de consumos no ha dado hasta ahora los resultados de reducción de precio en los artículos que se había brindado a los madrileños.

Algunos comercios han rebajado en determinadas mercancías la misma cantidad que importaba el impuesto suprimido, pero la mayoría sigue vendiéndose a los precios de antes o con rebaja irrisoria que no llega a los consumidores.

Estos hechos han producido contrariedad al Gobierno, por lo que el alcalde ha comenzado gestiones con los representantes de los gremios para que la rebaja de precios sea efectiva e igual al importe del impuesto.

El presidente del Consejo ha dicho que el Gobierno pondrá todos los medios de que dispone para que se lleve a efecto esa reducción, en la inteligencia de que si no se hace en término de ocho días obrará en consecuencia en el desarrollo de una amplia política de abastos.

El ministro de Marina salió anoche en el expreso de Andalucía para San Fernando, donde permanecerá una corta temporada. A mediados de mes marchará a Gestaona el ministro de la Gobernación.

Refiriéndose el ministro de Hacienda al acuerdo del Banco de España de destinar un millón de pesetas para quebranto por adquisición de oro, ha manifestado que el Tesoro está en condiciones de cederle 12 millones de pesetas oro, al tipo de plaza, de los 51 que posee después de haber satisfecho los diez y medio que ascienden los intereses del actual trimestre de la Deuda exterior.

"MADRID MUSICAL"

Se ha puesto a la venta el libro cuyo título encabeza estas líneas, original del notable crítico musical D. Joaquín Ferrer.

Madrid Musical, que es una interesantísima revista crítica de la temporada 1910-1911, versa sobre las materias contenidas en el siguiente índice: INTROITO.—Música apura y música impura. Influencia predominante de esta última en la afición y cultura general. Hegemonía consiguiente de la ópera.

LA OPERA.—El repertorio; Estadísticas y deducciones. Favor creciente del wagnerismo. El caso de los divos. Progreso cultural. Contra el exclusivismo wagnerista. Escatoleo. Los estrenos: Wally, Tristán e Isolda, Cristo en la fiesta del Purim. El final de Don Alvaro.

LA COMPAGNIA.—Observaciones generales. Los cantantes. Los directores de la orquesta. La herencia de Saou del Valle.

RENTAS DEL CRONISTA: Aspiraciones fantásticas para la regeneración del repertorio. MÚSICA SINFÓNICA.—Orquesta Sinfónica de Madrid: Escasez de conciertos. Receta utópica para su remedio. Primer certamen musical del Estado. Leyenda, de Manrique de Lara; su wagnerismo. Posma sinfónico de Arregui. Sadele, de Rimsky-Korsakof. Nuevas obras de Bach. Sobre los arreglos orquestales. El wagnerismo en los conciertos. Éxito creciente de Franck y Brahms. Progresos y éxitos de la Sinfónica.

MÚSICA DE CÁMARA.—Sociedad Filarmónica Madrileña: La catedral del género. La Dabig, Lhévinne. Cuarteto Ross. Cuarteto Rlingler. Sobre las escuelas de interpretación. El cuarteto de Dohnanyi, Baner, Kreisler, Rialler. La sonata de Dukas. Cuarteto Francés: Faure, Dvorak, La sonata de Jacinto Manzanarés. Cuarteto Español (antiguo Cuarteto Vela): Cambio de personalidad y de arte. Barodiu, Rogelio Villar.

VARIOS.—Rosenthal, Broschka. Trío Plehot-Costa. María Gay, Larregia. En el Hotel Ritz, Carmen Trelles, Carmen Pérez, María Luisa Ponsa, Pilar Castillos, Capilla Isidoriana. Banda Municipal. Asociación wagneriana. CONCLUSIÓN. Este tomo, tercero de la serie, así como el segundo, que comprenden la crítica musical de la temporada 1909-1910, se vende en la librería de Fernando Fe y en las demás principales librerías de Madrid al precio de 1'50 pesetas.

BOLSA DE BARCELONA

Cotización del día 1.º de Julio de 1911. ACCIONES. Banco Hispano-Colonial... 155 80. Compañía de Tabacos de Filipinas... 83 50. Compañía Transatlántica... 00'00.

Table with financial data: Ferrocarril Orense a Vigo... 20'15. Sociedad Hullera Española... 137'00. BOLSA DE BILBAO. Cotización del día 1.º de Julio de 1911. ACCIONES. Banco de Bilbao... 333'00. Banco de Vizcaya... 382'00. Crédito de la Unión Minera... 657'50.

Bolsa de París. París 3.—Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 94'40.—3 por 100 francés, 94'50.—Fabra. París 3.—Clausura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 94'69.—3 por 100 francés, 94'09.—Fabra.

Lecciones a domicilio, a señoritas y niños. Clases especiales de bordado y dibujo. CALLE DEL ESPEJO, NÚM. 6, PRIMERO DERECHA.

CHARADA. —Me causa tercia segunda escuchar majaderías, y nada, no lo entoces, las dices todas las éas. —Pero si la cuatro siete es la que me lo contó; no es noticia cinco séptimsa, más no tango culpa yo. —¿A quién vas a hacer creer, no siendo a un tonto, Ventura, que una una siete, aunque grande, se coma una criatura? —Un tres cuatro cinco sexta séptima, dicen lo vío. —Pase por debajo que un todo dices que no lo croyó.

La solución mañana. Solución a la charada anterior EN TA RI MA DO.

CULTOS. Santo de mañana.—Santos Laureano, arzobispo de Sevilla; Bas y Flaviano, Obispos. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en las Descalzas Reales, donde se celebrará misa solemne a las diez, y por la tarde Estación, Rosario y solemnidad de la Virgen.

En la Iglesia Pontificia cultos a San Antonio; como todos los martes. En la Catedral continúa la novena al Corazón de María y predicará el P. Antonio Pueyo. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de los Dolores en los Servites, Arrepentidas, San Luis, San Sebastián ó en su parroquia.

Funciones para mañana. APOLO.—Beneficio de los autores de El chico del café.—A las 7.—La suerte de Isabita.—A las 9 y 1/4.—Por peteneras.—A la 10 1/2.—El chico del café.—A la 11 1/2.—La suerte de Isabita.

COMICO.—(Compañía Prado-Chicot)—A las 10 y 1/4.—(Doble)—Gente muada (dos actos). GRAN TEATRO.—A las 7.—La tierra del sol.—A las 10 1/4.—(Estreno)—El castro del sol.—A las 11 y 1/4.—La tierra del sol.

TEATRO BENEVENE.—(Plaza de Bilbao).—De 6 a 12 1/2.—Sección continua de cinematógrafo.—Novedad y estrenos. SALÓN MADRID.—Sección continua de cinematógrafo.—Estrenos todos los días.—Películas inmejorables. Butaca, 50 céntimos.

CIUDAD LINEAL.—Kursaal.—A las 10 de la noche.—Debut de la pareja de baile Las Clavinas, el imitador de flauta Eduardo Corchy, Maxim and Girls, Emilienne, Lina-Darwi, The 4 Panamá Girls, Emilienne, Los Zúrrari y Zi da. A las 6'45 de la tarde.—Sección especial para señoras y niños.—Máquina vaporadora, tobogán, conciertos, restaurant, carrusel, etc.

IMPRESA DE EL CORREO. Fechas nominales negociadas. 4 por 100 perpetuo, al contado... 1.170.700. Ídem, fin corriente... 350.000. Ídem, fin próximo... 00'000. Carpetas del 4 por 100 Amortizable... 5.400. 5 por 100 Amortizable... 578.000. Acciones del Banco de España... 0.000. Ídem del Banco Hipotecario... 0.000. Ídem de la Arrendataría de Tabacos... 0.000. Azucareras.—Preferentes... 12.500. Ídem.—Ordinarias... 0.000. Cédulas del Banco Hipotecario... 50.500.

CAMBIOS SOBRE EL EXTRANJERO. FRANCOS NEGOCIADOS. París, a la vista... 35.500 & 8'10 0/0 premio. París, a 30 días... 25.000 & 7'05 0/0. París, a 60 días... 25.000 & 8'00 0/0. Total... 85.500. LIBRAS ESTERLINAS NEGOCIADAS. No se han cotizado.

Fechas y puntos oro. Admitiendo como bases el último precio a que se han cotizado hoy en la Bolsa los efectos sobre París, resulta que: 100 franco (plus oro) equivalen a 108'05 ptas. 100 ptas. equivalen a 92'50 francos (plus oro).

Después de la hora oficial (CERRA). 4 por 100 interior fin de mes, 84'05. Ídem fin próximo, 0'00. Barcelona, fin mes, 84'05. Ídem fin próximo, 00'00. París, 4 por 100 exterior, 94'50. Renta francesa, 94'50.

Bolsa de Barcelona. Barcelona 3 (4'35 tarde).—Interior, 84 15.—5 por 100, 101'50.—Amortizable, 90 25.—Colonial, 91 55.—Nortes, 00 00.—Alicantes, 00'00.—Orense, 20 00.—Francos, 108 15.—Libras, 27'88.—Arrás.

BOLSA

Cotización Oficial del 3 de Julio de 1911

Table with columns: Ultimo cambio anterior, Fecha, VALORES DEL ESTADO, VALORES DE SOCIEDADES. Includes data for 4 por 100 Perpetuo, Al contado, A plazo, and various company shares like Banco de España, Banco Hipotecario, etc.

Table with columns: Ultimo cambio anterior, Fecha, VALORES DE SOCIEDADES, VALOR NOMINAL DE ANDA, Valor nominal de cada título, Valor actual, Demanda, Cambios de hoy, OBLIGACIONES, AYUNTAMIENTO DE MADRID, DEPUTACIÓN PROVINCIAL DE MADRID.

Table with columns: Fechas nominales negociadas, CANTOS SOBRE EL EXTRANJERO, FRANCOS NEGOCIADOS, LIBRAS ESTERLINAS NEGOCIADAS, Fechas y puntos oro, Después de la hora oficial, Bolsas de Barcelona.

SI TOSEIS Y ENFLAQUECEIS
Haced uso de la

SOLUCIÓN PAUTAUBERGE

que es el remedio eficazísimo en la BRONQUITIS CRÓNICA, en los RESFRIADOS antiguos y descuidados, en la Convalecencia de la PNEUMONÍA y de la GRIPPE y el mejor agente curativo de la TUBERCULOSIS. Procura a los NIÑOS débiles y propensos a BRONQUITIS un temperamento resistente y PULMONES ROBUSTOS.

Millares de Enfermos le deben su curación.

L. PAUTAUBERGE
COURBEVOIE-PARIS
LAS PRINCIPALES BOTICAS

Aparatos para aguas MINERALES
y vinos espumosos
Última construcción para cualquier rendimiento diario fabrica como única especialidad.

Hugo Mosblech
Colonia-Ehrenfeld, 279
Suministro de instalaciones completas.
Exportación a todos los países del mundo.
Se necesitan representantes donde no los haya aún.
Catálogos en español, inglés, alemán y francés.

Hotel Savoy
NUEVA YORK
5a. Avenida, Esq. Calle 59
El más céntrico y más bien situado, con todos los adelantos modernos.
500 cuartos
300 cuartos de baño
Restaurants.—Cantina
Salones de billar.—Jardín
Cuartos, desde \$2.50 por día
Escribase pidiendo un folleto ilustrado.

VIVIFICAD vuestros órganos fatigados por medio de órganos sanos.—**Fermentos orgánicos a Zévor** en comprimidos de 0 gr. 50 cada uno.
Digestivos: Dispepsias de toda naturaleza, atonía digestiva y nutrición insuficiente, las convalecencias difíciles y las enfermedades consecutivas.
Entéricos: Dispepsia intestinal, enteritis simple o amebomembranosa, diarreas agudas o de los países cálidos.—**Capilares:** Hemorragias de toda naturaleza. **Tiroideos:** Obsesidad. **Bocio**, obstrucciones ganglionares y tumores linfadenoides.—**Mamarios:** Empléidos en los fibromas, pueden evitar la operación.—**Hepáticos:** Cirrosis del hígado, alcoholismo, insuficiencia funcional de los artríticos y de los deprimidos.—**Reñicos:** Abnormalidad, uremia, supuraciones de los riñones.—**Fluorúricos:** Secreción láctea, desarrollo de las glándulas mamarias.—**Ováricos:** Afecciones útero-ovarianas, clorostraxia de los adolescentes, amenorreas.

MATIAS LOPEZ

CHOCOLATES Y DULCES

Probad los exquisitos chocolates de esta casa, reconocidos por todo el mundo como superiores a todos los demás.
Sus Cafés, Dulces y Bombones son los preferidos por el público en general.
Pedidos en todos los establecimientos de ultramarinos de España.

Fábricas: MADRID y ESCORIAL
— DEPÓSITOS —

Montera, núm. 25, Madrid.
Boteros, núm. 22, Sevilla.
Place de la Madeleine, 21, París.
Mantaz, núm. 62, Lima.
A. Cristóbal, Buenos Aires.

Ronda San Pedro, 53, Barcelona.
Obraja, núm. 53, Habana.
Uruguay, núm. 81, Montevideo.
Y. Ruiz (Perú), Cerro de Pasco.
J. Quintero y C., Sta. Cruz Tenerife.

LA ROSARIO EL REY DEL TOCADOR

Gran Fábrica de JABONES comunes, finos y perfumados
Especialidad en aguas de Tocador **Kawanga, Divina, Florida, Brisa, de la Montaña**, extractos superfinos para el pañuelo,
Y EN TODA CLASE DE PERFUMERIA
Pereda y Compañía. — Santander

Servicios de la Compañía Transatlántica

Línea de New York, Cuba y Méjico
El día 26 de JULIO saldrá de Barcelona, el 27 de Málaga y el 30 de Cádiz, el vapor **BUENOS AIRES** directamente para New York, Habana, Veracruz, Puerto Méjico.
Línea de Venezuela, Colombia
El día 10 de JULIO saldrá de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, el vapor **ANTONIO LOPEZ** directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (reclutativa), Habana, Puerto Limón, Colón, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sacapilla, Caracas, Puerto Cabello, y la Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y comendantes directos. También carga para Maracaibo y Coro, con trasbordo en Tucucón y para Guanamá, Caripano y Trinidad con trasbordo en Puerto Cabello.

Línea de Filipinas
El día 19 de JULIO saldrá de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor **FERNANDO PÓO** directamente para Góceva, Port-Saïd, Suez, Colón, Singapore, Ho-Pé y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, Cebu, Japón y Australia.

Línea de Buenos Aires
El día 3 de JULIO saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor **P. DE SATRUSTEQUI** directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.
Línea de Canarias—Fernando Póo
El día 2 de JULIO saldrá de Barcelona el vapor **M. L. VILLAVERDE** con escala en Valencia y Alicante, el 7 de Cádiz, directamente para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.
Regreso de Fernando Póo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.
Estos vapores admiten carga, en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La Empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.
AVISOS IMPORTANTES: Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Compañías Marítimas.
Servicios comerciales.—La sección de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de artículos cuya venta, como es lógico, gansen bases los exportadores.

Línea de Cuba y Méjico
El día 17 de JULIO saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de Coruña, el vapor **ALFONSO XIII** directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Admite pasaje y carga para Cádiz y Puerto Rico. Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y visita y también precios convencionales para camarotes de lujo.

J. H. LUTTEN et SON

Corredores y consignatarios de frutas
Hamburgo.—Casa fundada en 1835

ZAMPIRONI

FIDIBUS INSECTIFOROS
Verdadera pastilla
MATA MOSQUITOS
Descorren de las habitaciones e imitaciones.
De venta en las principales Farmacias, Droguerías, Perfumerías y Bazaros.

Agentes en España: J. Uriach y Comp.—Barcelona

EL CORREO

DIARIO POLÍTICO DE LA NOCHE
Redacción y Administración: LIBERTAD, 29

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Madrid, un mes.....	1'50
Provincias, trimestre, pagos directos ó en la Administración.....	5 "
Id., id., por giro y comisionado.....	5'50
Portugal, trimestre.....	8 "
Estranjero, trimestre.....	12 "

El importe de las suscripciones puede efectuarse remitiendo libranzas de la prensa, que se expenden en los estancos; del Giro Mutuo ó letra de fácil cobro.

No se admiten sellos de Correos.

Toda la correspondencia administrativa se dirigirá a nombre del Administrador de EL CORREO, LIBERTAD, 29.

Apartado de Correos, núm. 100

CUBRE-CORSÉS OKTIS

¿SI al mundo se le quitaran los pequeños alfileres de su vida, podríamos sobrevivir nosotros grandes pesares. El desdichado producido por los molestos persistentes es lo que nos amarga a vida y da lugar a tanta enfermedad.

Una de las causas de disgusto más frecuentes para una mujer es el uso del corsé de fábrica, tan común en las pequeñas poblaciones, a que para su mejor presentación se le da a fuerza de paños tal tensión, que precisamente los días ocasionar molestias. Con la perversidad natural de las cosas insólitas, cuando uno más trata de evitar los inconvenientes de dicho corsé, más vienen a agobiarlo. El remedio para todos es el inconveniente está en los Protage-Corsés OKTIS duplicados a la duración del corsé y empleándose se relegan al pasado las rutinas de las variadas.

Los Protage-Corsés OKTIS realizan la elegancia del cuerpo y su uso está tan generalizado en París como en Londres y penetrados de sus ventajas que ofrecen, son recomendados por las principales costureras y modistas del mundo elegante.

Los Protage-Corsés OKTIS dan confort y apoyo al cuerpo en los quehaceres de la casa y por último hacen que recordar que son inclinables y por consiguiente nunca manchan la ropa interior, pues llevan el atizado refuerzo eZANIROIDS.

La esencia persa para los nervios

Cura a usted y a vuestros los problemas ó de lo contrario desarrollamos el dinero.

Para el hombre gastado, que sufre de agotamiento mental ó físico, que ha malgastado su vitalidad durante su juventud y estas de ignorar los leyes de la naturaleza; para el esposo por el cual de los hombres que han hecho ó harán una tragedia del matrimonio, ofrecemos la Esencia Persa para los Nervios, bajo la siguiente

GARANTIA ABSOLUTA

Si al tomar un tratamiento completo de seis cajas de Esencia Persa para los Nervios y seguir las simples instrucciones que las acompaña, no hacen más que adquirir, devolveremos el dinero que se haya gastado en adquirir. Prueben con una caja de esta maravillosa pastilla orientales y vean el notable efecto que se recibe, deberán continuar después con el tratamiento completo y curarse permanentemente. No olviden que el efecto de los drogas nocivas, que se reciben en el tratamiento completo y curarse permanentemente. No olviden que el efecto de los drogas nocivas, que se reciben en el tratamiento completo y curarse permanentemente. No olviden que el efecto de los drogas nocivas, que se reciben en el tratamiento completo y curarse permanentemente.

La Esencia Persa para los Nervios, ha sido portadora de felicidad a millones de hogares.

No corre riesgo a comprar. Tan Brown Export Co., 95 97, Liberty St., New York, N. Y., E. U. A., propietarios de las pastillas solicitan al público que haga una prueba con la Esencia Persa para los Nervios al costo y riesgo de ellos. Confiéncese hoy; esta preparación si puede conseguir en casa de

Saravé, Habana, Cuba

Ibarra y Compañía

SEVILLA

LINEA REGULAR DE VAPORES ENTRE

Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios

DOS SALIDAS SEMANALES

DE LOS PUERTOS COMPRENDIDOS

entre BILBAO Y MARSELLA

Servicio semanal entre Pasajes, Gijón y Sevilla.—Tres salidas semanales de todos los demás puertos

HASTA SEVILLA

Servicio quincenal con Bayona y Burdeos

ENSEÑANZA

Profesora, con largos años de práctica, da lecciones a señoras y niños, a domicilio.

Clases especiales de bordado y dibujo

Calle del Espejo, 6, 1.ª dcha.

Sociedad de Altos Hornos de Vizcaya (BILBAO)

Fábricas en Baracaldo y Sestao

Lingote al coque de calidad superior para fundiciones y hornos Martin Siemens.

Aceros Bessemer y Siemens-Martin en las dimensiones usuales para el comercio y construcciones.

Carriles Pignole, pesados y ligeros, para ferrocarriles, minas y otras industrias.

Carriles Phénix ó Broca para tranvías eléctricos.

Vijuelas para toda clase de construcciones.

Chapús gruesas y finas.

Construcciones de vigas armadas para puentes y edificios.

Fabricación especial de Hoja de lata.

Cabos y baños galvanizados.

Lotería para fábricas de conservas.

Envases de hojalata para diversas aplicaciones.

Diplo por toda la correspondencia a

Altos Hornos de Vizcaya.—Bilbao

LA CONFIANZA

dijo un sabio, es una planta de lento desarrollo. A gente tiene fe en las cosas que ve y hablando un sentido general tiene razón. Lo que a veces se llama fe ciego no es fe de ninguna manera, pues debe haber una razón y hechos para tener en qué fundarse. Por ejemplo, si lo que respecta a una medicina ó remedio, la gente pregunta, ¿cómo curado a otros? ¿Se han aliviado con ella algunos casos semejantes al mío? ¿Y en armonía con los descubrimientos de la ciencia moderna y está sus antecedentes al abrigo de toda sospecha? En tal caso, es digno de confianza, y si algún día me encuentro atacado de alguno de los males para los cuales se recomienda, concurriré a él en la plena confianza de que me podrá aliviar. Estas son las fundaciones que han dado a la Preparación de Wampole

su alta reputación entre los médicos así como entre todos los pueblos civilizados. Esta eficaz medicina es tan sabrosa como la miel y contiene todos los principios nutritivos y curativos del Acelite de Biotac Pure, que extraídos de los famosos frescos del barroso, con hierro con Jarabe de Hipofosfito, Extractos de Malta y Cerveza Silvestre. Con toda prontitud elimina los ácidos venenosos que engendran la enfermedad y las demás materias tóxicas que se encuentran en el organismo; desmenuza la fuerza ácida y buena digestión y es infalible en el Prostrado—que sigue a las Fiebras, Tisis, Tos y Enfermedades Difteríticas. El Sr. Dr. Hugo Marcos, de Buenos Aires, dice: La Preparación de Wampole no me es desconocida y el año pasado en una Clínica de París, he tenido ocasión de prescribirla y notar sus buenos efectos. Todos mis colegas en París aprecian esta preparación.—Nadie sintió un desagrado con esta y bastaría una botella para convencerse. De venta en todas las boticas.

METALES PERFORADOS

ESPECIALIDAD PARA APARATOS DE MINAS

E. KRIEG & P. ZIVY

NOTROUG, cerca de París